

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

2023年我区旅游经济稳开高走

- 创新开展特色文化旅游活动400余项,推出80余项惠民举措
●培育乡村游北部“大环线”和南部“小环线”,带动就业10万余人
●初步测算全年接待游客7000万人次,实现旅游收入600亿元

本报讯(记者 陈瑶)1月5日,记者从“打造经济高质量发展的内生动力和强大引擎”新闻发布会上获悉,2023年1至10月全区累计接待国内游客6566.92万人次,实现旅游收入597.62亿元;同比分别增长104.76%和111.00%;经初步测算,全年将接待国内游客7000万人次,实现旅游收入600

亿元,全年旅游经济实现稳开高走。同时,我区通过实施文旅消费恢复提升等“六项行动”35项重点工作和“畅游宁夏·文旅惠民”消费活动,发放消费券1500万元,直接带动消费4100万元,银川文化城凤凰幻城、漫葡小镇等一批文旅综合体成为消费热点,宁夏文旅市场消费活力充分释放。

自治区文化和旅游厅相关负责人介绍,2023年,宁夏文化旅游产业融合步伐进一步加快,通过实施文旅创新升级工程,累计投入7.68亿元,全力打造“宁夏二十一景”文旅新名片。创新开展“一市一品牌”“一县一节庆”特色文化旅游活动400余项,推出80余项文旅惠民举措;举办第三届宁夏国

际葡萄酒文化旅游节等一批高水准活动,奏响文旅协作发展“大合唱”。实施乡村旅游助力乡村振兴示范工程,培育乡村游北部“大环线”和南部“小环线”,配套完善自驾车营地、观景平台、旅游驿站等服务设施,带动就业10万余人,富了乡亲、美了乡村、旺了产业。

借助传感器等智能“神经”,实现粮食收储运全程数字化可追溯 “智慧宁粮”平台“盯”好每一粒粮食

粮质量好、储存安全、运行规范。宁夏粮食集团打造“智慧宁粮”管理平台,构建粮食购销监管、内部管理、运营数据支撑等系统,实现“最强大脑”的数字化管理,帮助企业实现数字化转型。宁夏粮食集团副总经理潘利说,粮仓内设置了数百个传感器,用于实时监测粮仓温度、湿度等数据。在粮库的关键位置还设置了可将画面

放大的高清摄像头,可实时监控粮库仓内、仓外情况。还可以看到具体粮库的购销业务,包括整体库存数量、仓容、单仓库存等,实现购销业务和库存数量的监管。“我们还对库区门、井、箱、柜等进行了编号,并与‘智慧宁粮’系统相结合,通过‘人防+技防’的方式,使集团安全生产管理工作由以前的‘被动式’变为现在的‘主动式’,由‘传统式’

变为了‘数智式’。”潘利说,后期还会配套巡检机器人,定期对库区进行全面巡检,进一步提升数字化、智能化管理水平。宁夏粮食集团成立一年来,在前期“粮安工程”粮库智能化升级改造项目的基礎上,不断加大粮食购销领域监管信息化建设和智能化、数字化管理平台“智慧宁粮”的建设,不断提升智能化储粮管粮水平。

2024年宁夏首趟“环西部火车游”银川至广州旅游专列启程

本报讯(记者 裴云云)1月5日18时25分,由中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段担当的“环西部火车游”银川至广州旅游专列、承载780余名旅客的Y485次列车从银川站驶出,踏上开年旅行之旅,这也是宁夏境内今年首趟旅游专列。本趟旅游专列目的地是广州,开行当日就吸引了大量旅客乘车。专列从银川出发,在青铜峡、中卫、固原、西安等站组织旅客乘降,一路直奔广州,行程10天,将于1月14日9时5分返回银川。专列到达广州后停留近6天时间,游客们在畅游广州的基础上,还可以前往海南椰梦长廊、三亚湾、亚龙湾等著名旅游景点打卡。

“本趟旅游列车在广州停留时间长,旅游地点景色都很美,儿子早就给我和老伴订好了车票,这不仅是我今年的第一趟旅行,也是我和老伴近年来第一次出远门旅行,很期待。”旅客刘老先生拉着老伴的手高兴地说。

“为了能让旅客拥有一个舒心的出游环境,我们及早与兰铁国旅宁夏铁路国际旅行社对接,精细制定旅游列车开行方案,提前对便民服务箱内的老花镜、血压计、针线包、充电器等旅客常用物品进行检查,把每一个细节都考虑到,让服务更加贴心、贴心,提升出行体验。”担任此次旅游专列乘务工作的列车长高健说。

2023年主题出版重点出版物选题公布 宁夏3件文学作品入选

本报讯(记者 王刚)1月4日,记者从宁夏文联获悉,中央宣传部办公厅日前印发通知,公布2023年主题出版重点出版物选题,全国共有170种选题入选。其中,宁夏作家原创作品《阿娜河畔》、樊先锋作品《黄河黑山峡》、路生作品《丝绸之路中国故事》名列其中。

据介绍,《阿娜河畔》讲述了在茂盛农场的建设中,以明双全一家为代表的建设者在这片土地上的生活历程。在长达半个世纪的历史时期中,一批批来自五湖四海的建设者为边疆建设注入新的血液,为开辟新生活接续起坚韧顽强的理想信念。《黄河黑山峡》以惊心动魄、感人至深的情节,讲述了在中国西部一个极端缺水省份,几代干部群众以智慧和勇气破解了一个个用水难题的故事。《丝绸之路中国故事》共9卷350万字,以讲故事的方式,运用中国叙事体系,讲述“一带一路”是推动构建人类命运共同体的重要实践平台,展现可信、可爱、可敬的中国形象。

为各类就业困难人员提供全程服务 宁夏就业援助月专项服务活动启动

本报讯(记者 马照刚)1月5日,由自治区人力资源和社会保障厅、石嘴山市人民政府共同主办的宁夏就业援助月专项服务活动启动仪式在石嘴山市万达广场举行,全面掀起全区抓招聘、促就业的热潮。

就业援助月活动是人社部门联合残联,针对元旦后、春节前就业困难人员求职就业的专项公共就业服务活动,是“10+N”公共就业专项服务活动的重要组成部分。今年“就业援助月”活动的主题是“就业帮扶、真情相助”。活动期间,各级人力资源和社会保障部门通过广泛开展政策宣传、推介就业创业项目、精准开展对接服务、组织专场招聘活动、强化暖心关爱服务、落实支持企业用工政策等一系列活动,为各类就业困难人员就业创业提供全程服务。

记者在启动仪式现场看到,活动设置了对接洽谈、直播带岗、就业指导、培训展示、政策宣传等功能区域,当天共有102家重点用工企业进场开展招聘,提供就业岗位

1608个,涵盖智能制造、化工冶金、网络信息及生物制药等行业。宁夏首朗吉元新能源科技有限公司搭台招聘,提供采购专员、发酵工艺员等6个就业岗位,月薪高达8000元,可享受缴纳“五险一金”、带薪休假等福利待遇。“这次政府部门搭建平台,让我们有机会为企业发展储备人才。”该公司人才招聘专员何女士说。

当日,我区其他四个地级市同步启动就业援助月专项服务活动,总计参与招聘企业140余家,直播带岗企业64家,提供岗位5000余个。“全区各级人社部门还将继续聚焦农民工、就业困难人员等重点群体就业,多渠道收集储备岗位信息,积极探索线上、线下、直播带岗等方式,组织召开200余场专场招聘会,预计提供就业岗位15万个,为用人单位和求职人员搭建交流平台,全力满足广大企业用工需求。”自治区人社厅相关负责人说。

直达苏州、福州等地用工企业 银川200余名人员坐“专车”外出务工

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)1月5日,2024年银川市就业援助月专项服务活动启动仪式当天,银川市2024年赴江苏苏州、福建福州务工人员专用车分别驶出银川人力资源产业园,200余名务工人员将直千里之外的企业。

启动仪式现场,有关部门为前往立讯精密工业(苏州)有限公司、福州京东方光电科技有限公司、立讯智造(浙江)有限公司的务工人员举行欢送仪式,并发放外出务工安全提示、就业创业政策一本通等爱心礼包。

“在各级人社就业部门支持下,我们用好东西西部协作机制,发挥企业资源优势,主动承担社会责任,先后向江苏苏州的淳华科技(昆山)有限公司等外地企业输送务工人员3万余人,并实现稳定就业,人均年收入达到6万元。这次,在政府大力支持下,我们组织了2024年第一批20余名务工人员赴苏州、福州等地务工,专

车将送他们直达企业。公司全程提供服务保障,让大家安心工作。”宁夏盛宁永泰人力资源有限公司负责人崔勇说。

银川市就业与创业服务中心相关负责人介绍,今年就业援助月期间,按照国家和自治区人社、残联等部门的工作安排,银川市将利用已建成的24个新时代就业创业服务站和银川市公共就业服务信息化平台,精准摸排和数据比对,掌握困难群众基本情况和就业需求,建立帮扶清单;开展个性化职业指导,制定“一人一策”援助计划并实施跟进帮扶;组织专场招聘活动,动员各类用人单位提供符合困难群众的就业岗位,建立岗位信息库;落实“1311”就业帮扶工作机制,全力扩大各项就业补贴、创业扶持政策落实覆盖面,实现精准帮扶;对就业困难群众进行走访慰问,送岗位、送政策、送服务,帮助解决就业难题,推动就业援助工作提质增效。



1月5日,求职者在活动现场与用人单位交流。当日,宁夏就业援助月专项服务活动启动仪式在宁夏石嘴山市万达广场举行。新华社记者 李旭伦 摄

让更多人在家门口尽享书香

赵慧 据报道,银川市西夏区同心苑社区挤出3.3万元,在图书室打造了一面有声阅读墙,居民只需扫一扫墙上的二维码,就可以随时免费听书。

社区图书室是家门口的“精神粮仓”,也是全民阅读的“最后一公里”。社区图书室并不是新鲜事——早在几年前,我区就开始了社区图书室建设,但不少地方因场地小、图书旧、环境差等问题,落入了“雷声大雨点小”的局面,有的甚至沦为了藏灰地。为何同心苑社区的图书室人气不减,还受到居民的连连称赞?或许,答案就藏在服务二字中。从社区读者的实际来看,居民对阅读的需求各有侧重,为此,同心苑社区主动摸清居民需求,积极对接西夏区图书馆图书资源,不断对书屋进行升级改造,并为阅读时间有限的居民提供各种便利。正是这样始终站在群众角度想问题、干事情的服务意识,才让老少皆宜、设施齐全的图书室受到居民点赞。

如何让更多人在家门口爱上阅读,同心苑社区的做法无疑提供了有益实践。事实证明,要让社区图书室“热起来”“活起来”,建设之时就要主动提高服务的针对性、可及性,通过增加便利设施、强化服务保障等措施,将社区图书室打造成居民愿意来、喜欢来、能经常来的精神栖息地;建成之后,也要及时作出改进,依据群众需求查漏补缺。如此,才能让更多人在家门口爱上阅读、尽享书香。

泾源农商行: 近三年累计发放涉农贷款56.87亿元

本报讯(记者 马忠)近日,一次上门宣传活动,为泾源县大湾乡杨岭村村民马林的养殖业“雪中送炭”。“泾源农商行大湾支行工作人员不仅为我申请了30万元‘草畜贷’,解决了我养殖缺本钱的难题,还主动帮我联系县里的养殖专家。”马林说。“我们村现有农户310余户,在农商行贷款的就有180余户,贷款资金达到2000万元。”杨岭村党支部书记马占富说。

近年来,泾源农商行精准发力支持重点产业发展,积极对接相关部门,扩大金融多元化供给。围绕“泾源黄牛肉”特色产业优势,计划下达未来五年新增信贷5亿元目标。积极推进农村土地承包经营权、林权等新型抵押质押贷款业务。选派33名“驻村金融官”,深入农户家中开展“点对点”“一对一”包干精准金融服务。同时,着力构建“乡村振兴金融服务点、站、中心”三位一体的便民金融服务体系,在县域96个行政村部设立便民金融服务中心82个。

近3年,泾源农商行累计发放涉农贷款56.87亿元,持续为乡村振兴战略实施提供资金支持。

中央政法委发布2023年第四季度“见义勇为勇士榜” 宁夏三勇士跳渠救人光荣上榜

本报讯(记者 强永利)1月4日,中央政法委发布2023年第四季度“见义勇为勇士榜”,全国共有47位勇士光荣上榜。其中,宁夏见义勇为先进个人杨兵、王志宁、王国祥以群体入围勇士榜。

“快救人啊!有人落水了!”2023年4月20日下午,中卫市沙坡头区一名10岁少年骑自行车回家途中,为躲避前方车辆,连人带车不慎落入新墩花园小区北侧一干渠中。危急时刻,与少年同行的伙伴大声向过往群众呼救。正在滨河镇香山悦府建筑工地施工的杨兵、王志宁听到呼救声后,迅速赶到事发地点跳入水中救人。

水流湍急,增加了救援难度。杨兵、王志宁没有放弃,在他们的配合下,在汹涌的水流中挣扎了20余分钟的少年被托举起来,岸上的工友将该少年拉上了岸。此时,杨兵、王志宁体力不支,已无力上岸,被水流冲出十几米远。正在巡逻的新墩花园小区物业经理王国祥闻讯赶来,跳

进水中救助二人。最后,在周围热心群众的合力帮助下,杨兵、王志宁、王国祥三人安全上岸。杨兵和王志宁是两名“90后”,同为宁夏灵州建筑工程有限公司工人。1975年出生的王国祥,现为中卫市国祥商务服务有限公司经理。2023年10月,沙坡头区政府授予杨

兵、王志宁、王国祥三人“见义勇为先进个人”荣誉称号,每人奖励2万元。自2022年9月以来,中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的“见义勇为勇士季度榜”选树活动已发布5次,共有285名见义勇为勇士获上榜奖励,宁夏先后有4人上榜。

我区“六权”改革取得新突破

新六特六优”产业、“六大提升行动”等重点项目,万元GDP建设用地面积下降8.7%。山林权改革聚焦“植绿增绿”。全力推进科学绿化示范点建设,不断探索“以地换林”“以林养林”新模式,加快集体林地“三权分置”改革。目前,全区培育涉林经营主体3041家,经营利用林地面积168万亩,创建国家级林下经济示范基地10家,带动山区农户均增收1000多元。

排污权改革聚焦“降污增绿”。坚持“谁排污谁付费、谁减排谁受益”,充分运用行政、市场、法治等多种手段,引导排污单位主动技改、自主减排,累计开展排污权交易407笔、总金额3670万元,全区126个新改扩建项目通过市场交易获得排污权。用能权改革聚焦“控能增产”。落实能源消费强度和总量“双控”,建立用能权有偿使用和交易制度体系,引导能源资源要素向优

质高质量项目、企业、产业流动和集聚,目前已经制定出台“1+5”政策体系,交易系统正式上线运行。碳排放权改革聚焦“减碳增汇”。建立健全碳排放权交易管理法规、政策制度体系和运行保障机制,全面融入全国碳排放权交易市场。目前,已完成第二个履约周期碳排放权交易配额分配、发放工作,全区有26家重点排放单位参与全国碳排放交易,累计成交量1102万吨,成交额7.44亿元。银川市碳排放权改革作为优秀案例,在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会上展示。



1月5日,工作人员向市民介绍邮品。众多银川市市民来到中国邮政集团有限公司宁夏分公司营业厅,购买龙年生肖邮票。当天,中国邮政正式发行《甲辰年》龙年生肖特制邮票一套两枚。邮票图案名称分别为天龙行健、辰龙献瑞。全套邮票面值为2.40元。本报记者 左鸣远 摄

宁夏集团新闻职业道德 监督热线 0951-6030129 (机关纪委) 0951-6033843 (全媒体指挥中心)